

СРЕДА  
25 января 1939 г.  
№ 17 (2463)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН  
ПРОКОПЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б) И  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ПРОГУЛЬЩИКАМ И ИХ ПОКРОВИТЕЛЯМ

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины уже 25 дней находится в действии. Благодаря укреплению трудовой дисциплины ряд участков и шахт Прокопьевска, ранее не выполнявших производственных программ угледобычи, стали выполнять. Шахты им. Молотова, им. Калинина, им. Ворошилова идут на уровне выше 100 процентов выполнения январского плана.

Передовые участки и смены, руководители которых по-боевому взялись за неуклонное проведение в жизнь постановления правительства, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, досрочно выполнили январские планы нового хозяйственного года. К таким относятся VI краснознаменный участок шахты им. Сталина (начальник участка тов. Кузьмин), IV участок шахты им. Молотова (начальник тов. Резанов), II участок шахты № 3—3-бис (начальник тов. Шайтаров), по шахте им. Ворошилова досрочно выполнили угольный план в январе II участок (начальник тов. Загер), VI участок (начальник тов. Смирнов) и ряд других. Так же досрочно выполнили месячный план горные мастера передовых шахт тт. Меньшиков, Харин, Рожнев, Рычков, Большаков, Кузнецov и др.

Но далеко не везде еще ведется борьба за установление железной дисциплины труда. На отдельных шахтах и участках постановление правительства, ЦК партии и ВЦСПС нарушается, и дезорганизаторы производства находят себе покровителей.

На VIII участке шахты № 3—3-бис забойщики Морозов и Гайкин злостно не вышли на работу, прогуляли. Советские законы о труде и дисциплине требуют увольнения прогульщиков. Однако начальник участка Заостровский нарушил эти законы. Он в ущерб производству, допустил прогульщиков Морозова и Гайкина к работе. Заведующий шахтой тов. Нестеров и председатель шахтowego комитета проф-

союза тов. Комаса проявили к прогульщикам и их покровителю Заостровскому либерализм. Они оставили прогульщиков на работе и не наказали их покровителя.

Очевидно, тт. Нестеров и Комаса не уяснили себе, что прогульщики, лодыри, разгильдяи и их покровители являются конкретными срывщиками выполнения плана угледобычи. Заостровский должен понести ответственность перед государством.

Борьба с прогулками и опозданиями на работу и ранними выходами с работы является первейшим условием роста производительности труда. Но этой истины не уяснили себе начальник III участка шахты им. Сталина Казанский и его помощник Чесноков. Участок находится в глубоком прорыве. Плана угледобычи не выполняет по той причине, что ранние выходы с работы здесь наблюдаются ежесменно.

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС предупреждает, что за непринятие мер против прогульщиков и разгильдяев руководители предприятий и учреждений, цехов и отделов будут привлекаться к ответственности вплоть до снятия с работы и предания суду. Но нашлись такие работники, которые из этого указания не сделали еще для себя никаких выводов. Инспектор охраны труда райкома союза угольщиков Торопенко отменил совершенно правильное решение руководителей промышленной вахтерской охраны о снятии работника Шукина П. М. с работы за 13 проголов.

Прогульщику Шукину Торопенко сказал:

—Если тебя не восстановят на работу, подавай в суд.

Руководители трестов и шахт, партийные и профсоюзные организации обязаны усилить борьбу со всякого рода дезорганизаторами производства и их покровителями и еще выше поднять темпы угледобычи с тем, чтобы угольный план выполнить к XXII годовщине Великого Октября. Никакой повадки прогульщикам, врачам и разгильдяям!

## Награждение передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и за выполнение плана по хлопку, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 января 1939 года награждено 315 передовиков сельского хозяйства Узбекской ССР—председателей колхозов, трактористов, колхозников, опытников, агрономов и руководящих работников районных, областных и республиканских организаций.

Орденом Ленина награждено 38 человек, орденом „Трудового Красного Знамени“—53 человека, орденом „Знак почета“—62 человека, медалью „За трудовую доблесть“—87 человек и медалью „За трудовое отличие“—75 человек. (ТАСС).

## 15-Я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

### 21 января в Большом театре

21 января в Большом театре Союза ССР состоялось траурное заседание, посвященное пятнадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

На сцене—гигантский портрет Ленина. Его подножие утопает в живых цветах. У боевых знамен, перевитых траурным кремом, в строгом безмолвии замер почетный воинский караул.

6 часов 50 минут. Ровно 15 лет назад в это мгновение перестало биться плачевное сердце великого Ленина.

На сцене за столом президиума появляются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Димитров, Берия, Шкирятов, Булганин, Шверник, Мехлис, Щербаков, Маленков, Буденный, Бадаев, Ярославский и другие.

Восторженной овацией присутствующие приветствуют товарища Сталина и его соратников. Раздаются возгласы: „Да здравствует наш родной товарищ Сталин!“

Траурное заседание открывает секретарь ЦК ВКП(б) тов. Жданов.

Тов. Жданов предлагает почтить память Ленина вставанием.

Все встают. Раздаются звуки траурной мелодии.

Открывая заседание, тов. Жданов говорит о том, что В. И. Ленин оставил нам и рабочему классу всего мира чудесное всепобеждающее оружие—свое учение—ленинизм, благодаря которому пролетариат побеждает и будет побеждать.

—Дело Ленина победило,—продолжает тов. Жданов под бурныеapplausements всего зала,—потому что оно находится в руках партии, закаленной в боях с оппортунизмом, в руках партии, которую вел Ленин, которую вел и ведет от победы к победе наш вождь товарищ Сталин.

С докладом выступил секретарь МК и МГК ВКП(б) тов. Щербаков.

Докладчик подвел итоги грандиозных побед социализма, которых советский народ под руководством партии большевиков, под руководством своего любимого вождя и учителя товарища Сталина добился за 15 лет, неуклонно идя по ленинскому пути.

\* \* \*

После траурного заседания состоялась художественная часть, посвященная памяти В. И. Ленина.

(ТАСС).

## ЛЕНИНСКИЕ ДНИ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

21 января вечером во всех предприятиях и учреждениях Прокопьевска состоялись траурные заседания, посвященные 15-летию со дня смерти великого вождя революции В. И. Ленина.

В городе и в сельской местности с докладами о жизни и деятельности Владимира Ильича выступили

63 человека.

Докладчики и выступающие товарищи рассказывали, как великий вождь трудящихся В. И. Ленин боролся и отдавал всю свою энергию и знания за народ, для построения свободного, бесклассового социалистического общества.

С волнующей речью выступил на траурном заседании коллектива шахты Черная гора тов. Нагаев. Он сказал:

—Наша партия под руководством товарища Сталина разгромила троцкистско-бухаринскую банду—подлых агентов озвратного фашизма и других врагов народа, превратила нашу родину в могуществоющую, цветущую социалистическую державу, в несокрушимый оплот социализма во всем мире. Народы всех наций, живу-

щие в стране Советов, любят партию Ленина—Сталина, рабоче-крестьянское правительство и социалистическую родину. Завоеванные права в упорной борьбе с врагами трудового человечества никому не отдалим. Будем грудью отстаивать границы нашей родины.

Заканчивая свое выступление, тов. Нагаев призвал всех рабочих еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя народов товарища Сталина, еще выше поднять революционную бдительность, чтобы быстрее до конца выкорчевать и уничтожить остатки фашистской падали—троцкистско-бухаринских бандитов.

Днем и вечером 21 и 22 января по квартирам рабочих и служащих агитаторы и читчики проводили беседы о пятнадцатой годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В кино-театре демонстрировался два дня историко-революционный фильм „Великое зарево“, где запечатлены образы великих вождей рабочих и крестьян—Ленина и Сталина.

## Страна чтит память ВЕЛИКОГО ВОЖДЯ

21 января в городах и селах Советского Союза состоялись многолюдные траурные собрания, посвященные 15 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В Москве 21 января весь день вдоль Кремлевской стены тянулась огромная очередь к мавзолею. Многолюдно было в Центральном музее Ленина. На фабриках, заводах и в учреждениях в обеденные перерывы и после работы проходили беседы о Владимире Ильиче. В клубах и Дворцах культуры состоялись траурные собрания.

В Московском музее Горького открылась выставка на тему: „Ленин и Горький“. Здесь собраны высказывания, статьи и воспоминания Ленина о Горьком и Горького о Ленине.

В кино-театрах Москвы в ленинские дни демонстрировались фильмы „Ленин в Октябре“, „Будем как Ленин“ и „Великое зарево“.

Много народа собралось 22 января у шалаша, где скрывался Ленин в Разливе (под Ленинградом). Через снежные просторы замерзшего Финского залива на буерах и лыжах, на финских санях и просто пешком шли к шалашу красноармейцы, пограничники, жители Ленинграда, Сестрорецка и Белоострова. В этот день у шалаша побывало около 2000 человек.

В колхозе им. Тельмана, Селенгинского района (Бурят-Монголия) на траурном собрании, посвященном памяти Ленина, присутствовало 200 колхозников. Многие из них на собрании рассказали, как коммунистическая партия, осуществляя заветы Ленина, изо дня в день улучшает благосостояние колхозников, заботится об их культурном росте. Библиотека колхоза к ленинским дням подготовила выставку произведений Ленина, изданных на бурятском языке.

## УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НА ПОДЪЕМЕ

Борьба за укрепление трудовой дисциплины, против дезорганизаторов производства дает свои результаты, почти во всех угольных бассейнах Союза замечается дальнейший рост добычи угля.

За первые две декады января среднесуточная добыча по Главуглю (без Шахтстроя) составила 373.750 тонн угля. По сравнению с тем же периодом декабря прошлого года добыча повысилась почти на 29 тысяч тонн угля.

В Донбассе среднесуточная добыча увеличилась за две декады января больше, чем на 12 тысяч тонн угля, в Кузбассе—на 10 тысяч тонн. (ТАСС).

# Жизнь пламенного большевика

(К 4-й годовщине злодейского умерщвления В. В. КУЙБЫШЕВА)

Четыре года назад, 25 января 1935 года, в 14 часов 30 минут навсегда остановилось сердце Валериана Владимировича Куйбышева — неутомимого революционного бойца, крупнейшего деятеля большевистской партии, вернейшего соратника Ленина и Сталина.

Лишь недавно с душевным содроганием узнал советский народ действительные причины смерти Валериана Владимировича: кровавые фашистские мерзавцы из шпионской троцкистско-бухаринской шайки бандитов предательски умертвили товарища Куйбышева также, как злодейски убили товарищей Кирова, Горького и Минжинского.

Подлешие изменники, нимиты фашистских разведок, домогавшиеся реставрации в нашей стране капитализма, — они знали, что Куйбышев также, как Киров, как Горький, как Минжинский, беззастенчиво боролся за счастье народа, беспощадно громил всех, кто пытался свернуть партию с ленинско-сталинского пути; враги знали, что Куйбышев был безграчно предан делу Ленина и Сталина. По этому такой звериной злобой не наведла Куйбышева право-троцкистская нечисть, разработавшая и осуществившая гнуснейший план умерщвления этого замечательного сына нашей партии, одного из ее лучших руководителей.

Славным именем Куйбышева навсегда будет связано представление о воинственном большевике, революционере, отдавшем юных лет всю свою жизнь борьбе за дело коммунизма.

Сын начальника захолустной воинской команды в г. Кокчетав (бывш. Акмолинская область) и учительницы, он, будучи еще мальчиком, воспитанником Омского кадетского корпуса, увлекается революционной литературой. Приезжая на лето к родителям, Валериан принимает участие в нелегальных сходках своих сверстников.

В 1904 г. 16-летним юношей Куйбышев вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к фракции большевиков. Он ведет революционную работу среди учащихся, среди рабочих омских ж. д. мастерских, выступает против меньшевиков.

Спустя год, поступив в Петербургскую Военно-Медицинскую Академию, Куйбышев связывается с петербургской партийной организацией, распространяет нелегальную литературу, занимается транспортировкой оружия. За революционную работу его исключают из Академии. Он уезжает в Омск и переходит на нелегальное положение. Не-



смотря на свою молодость Валериан Владимирович ведет в Омске огромную партийную работу. Он добивается того, что в составе омского партийного комитета не остается ни одного меньшевика. Одновременно он руководит забастовками торгово-промышленных сложащих и рабочих ж. д. мастерских, ведет большую пропагандистскую работу, организует революционную молодежь. В ноябре 1906 г. Куйбышев выступает с докладом на омской партконференции. Вместе со всеми делегатами конференции его арестовывают.

Несколько месяцев проводит Куйбышев в тюрьме. Это его первое заключение. Но юный Куйбышев ведет себя, как настоящий революционер. Вместе с товарищами он принимает решение отказаться от защитников и от дачи каких бы то ни было показаний царскому суду. Товарищи избирают Куйбышева политическим старостой.

Весной 1907 г. Куйбышева высыпают из Омска. Он тайно переезжает в Томск. Его кооптируют в состав томского партийного комитета. Однако полиция скоро нападает на след Куйбышева, и он перебирается в Петропавловск, затем в Каинск. Находясь здесь под гласным надзором полиции, Куйбышев все-таки развертывает революционную работу, создает кружки, организует печатание прокламаций и т. д.

За самовольный выезд из Каинска его приговаривают заочно к трехмесячному заключению. Валериан Владимирович скрывает-

в тюрьму за революционную работу.

1914 год. Куйбышев снова в Петербурге. Он работает в рессорной мастерской, затем секретарем больничных касс на заводах Гейслера и «Треугольник»; избирается в состав петроградского комитета РСДРП, руководит пропагандистской работой в петроградской организации.

Началась империалистическая война. Куйбышев — на большевистских позициях интернационализма. Он разоблачает меньшевиков и троцкистов, по существу поддерживающих царское правительство, разъясняет рабочим необходимость превращения империалистической войны в войну гражданскую.

В июле 1915 г. Куйбышев арестовывают и высыпают на три года в Иркутскую губернию, в село Тутуры, Верхоленского уезда. Сейчас же по прибытии в Тутуры Куйбышев развертывает большую политическую работу: организует конференцию ссыльных всех близлежащих сел, создает кружки, рукописный журнал.

Через несколько месяцев, совершив побег из ссылки, Куйбышев приезжает в Самару. Здесь он, работая под фамилией Адамчика табельщиком в пекарне, затем фрезеровщиком на крупнейшем трубном заводе, руководит большевистской организацией. Осенью 1916 г. Валериан Владимирович узнает, что одному, лично ему неизвестному, революционеру грозит смертная казнь и для спасения его необходим заграниценный паспорт. Куйбышев отдает свой паспорт и вскоре, как бежавший из ссылки, попадает в тюрьму.

Через три месяца его освобождают, высыпают в Каинск, а через полгода снова сажают в одиночку Томской тюрьмы за получение нелегальной посылки.

Аресты и преследования закаляют волю молодого мужественного революционера. В одном из стихотворений, написанных им в этот период в тюрьме, Валериан Владимирович, обращаясь к матери, говорит:

Ни оковы, ни стены, ни годы страданья  
Не заставят позорной пощады просить...

После нового ареста в 1910 г. Куйбышева ссылают в Нарым. Но и в тяжелых условиях нарямской ссылки Куйбышев не падает духом. Он организует ссыльных большевиков, читает для них курс истории, борется с меньшевиками и эсерами, устраивает побеги товарищей.

За время пребывания Куйбышева в ссылке полиция дважды заключает его

врага. Куйбышев назначается политическим комиссаром 1-й армии, которую фактически надо было ему создать из разрозненных отрядов. Он создает ее. Под руководством В. В. Куйбышева Красная Армия отбивает у врага Сызрань и Самару.

Вместе с Фрунзе Куйбышев громит белогвардейцев на Восточном фронте, вместе с Кировым, в качестве члена реввоенсовета 11-й армии, организует обороны Астрахани, после чего опять вместе с Фрунзе возглавляет операции на Туркестанском фронте, осуществляя в сложных условиях Средней Азии ленинско-сталинскую национальную политику.

По окончании гражданской войны, в 1921 году, Куйбышев — член Президиума ВЦСПС, где с присущей ему энергией он борется за проведение ленинской линии в работе профессиональных союзов.

На X съезде партии Куйбышев избирается в состав Центрального Комитета, а после XI съезда секретарем ЦК ВКП(б). С декабря 1927 года Куйбышев — член Политбюро ЦК ВКП(б).

Партия знала и ценила многолетнюю непримиримую и беспощадную борьбу товарища Куйбышева со всеми врагами партии, с подлыми двурушниками, которых он умел искусно разоблачать, срывая с них гнусные маски.

Поэтому партия поручает руководство ЦКК-РКИ товарищу Куйбышеву, и он действительно не щадит своих сил в борьбе за охрану единства и чистоты партийных рядов, за искоренение бюрократизма в государственном аппарате. На посту председателя ЦКК-РКИ тов. Куйбышев беспощадно борется с контрреволюционными троцкистско-зиновьевскими и иными предателями.

В 1926 году, когда внезапная смерть сразила пламенного борца за ленинско-сталинское дело Феликса Дзержинского, партия назначает Валериана Владимира председателем ВСНХ.

Куйбышев руководит проектированием крупнейших индустриальных гигантов страны: Азовстали, Запорожстали, Магнитки, Кузнецка и др. Он сам лично выбирает места строительства Днепростроя, Березников, Сталинградского тракторного и ряда других гигантов.

Боевой организатор, подпольщик, замечательный фронтовик в годы гражданской войны, Валериан Владимирович развернул теперь свои исключительные способности организа-

(окончание см. на 3 стр.)

## Жизнь пламенного большевика

(К 4-й годовщине злодейского умерщвления  
В. В. КУЙБЫШЕВА)

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

тора советской индустрии, борца за великий сталинский план индустриализации страны, против право-троцкистских изменников и диверсантов. Он отдает всю свою кипучую энергию борьбе за быстрый подъем народного хозяйства СССР.

Товарищ Куйбышев руководит затем Госпланом, одновременно являясь заместителем председателя Совнаркома СССР.

После организации Комиссии Советского Контроля в 1934 г. Куйбышев становится ее председателем. На пленуме Комиссии Советского Контроля в июле 1934 г. он подчеркивает обязанности КСК "искрывать невыполнение решений правительства, устранять препятствия и решительно бороться с вольными и невольными, явными и тайными врагами советского государства".\*) Именно в этом направлении он организует работу КСК.

В памятные месяцы, когда страна была охвачена тревогой за судьбу герояического экипажа "Челюскина", Куйбышев по поручению правительства возглавляет работу по спасению челюскинцев. По ночам, не досыпая, он руководит спасательными операциями, разрабатывает различные варианты, организует людей и добивается блестящей, удивившей весь мир победы.

Замечательный, многосторонний большевик, он жил успехами революции, успехами социалистического строительства. Для них он отдавал все свои силы. Это был политический

\*) В. В. Куйбышев. Статьи и речи. Партизрат 1935 г. Стр. 304.

## НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПРИКАЗ НАРКОМА ОБ ОТГРУЗКЕ УГЛЯ

Народный Комиссар тяжелой промышленности товарищ Л. М. Каганович своим приказом за № 12 от 13 января 1938 года обязал руководителей железнодорожных цехов, шахт и заводов 136 предприятий снизить на 10 процентов простой вагонов как под погрузкой, так и под выгрузкой. Однако некоторые руководители шахт не выполняют этого приказа наркома.

За первую половину января сего года простой вагонов под погрузкой увеличился по шахтам: № 3—3-бис на 32 процента, им. Молотова — на 37 процентов и Черная гора — на 18 процентов. Так же увеличение простое вагонов наблюдается и при выгруз-

ке их. По шахте им. Молотова за полмесяца выгружено 54 вагона, задержка сверх плана на 126 процентов, им. Сталина выгружено 167 вагонов — на 172 процента выше установленного срока. По шахте № 3—3-бис 166 вагонов под выгрузкой простояли на 196 процентов сверх срока, на шахте Черная гора 69 вагонов простояли больше срока на 148 процентов.

Заведующие этих шахт не занимаются вплотную погрузкой и выгрузкой вагонов. Они доверили этот важнейший участок работы десятникам, заведующим погрузкой и не контролируют их работу. Главный инженер шахты им. Молотова т. Стакеев и заведующий погрузкой тов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ФОРМАЛЬНАЯ ПЕРЕСТРОЙКА ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября прошлого года о постановке партийной пропаганды дает развернутую программу действий для каждой партийной организации в перестройке партийного просвещения.

Но что у нас, в Прокопьевской партийной организации, сделано в разрезе этого исторического решения? Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) имеет списки от первичных парторганизаций о количестве коммунистов, изучающих "Краткий курс истории ВКП(б)" самостоятельно и желающих заниматься в кружках. Бюро горкома утвердило пропагандистов для руководства кружками на шахтах и предприятиях города. Утверждены консультанты для помощи самостоятельно изучающим историю ВКП(б), а также лекторская группа.

Лекции систематически срываются. Почему? Потому, что первичные парторганизации не организуют коммунистов на прослушивание лекций, кроме того, слушатели не посещают лекции еще и потому, что существует неразбериха в плане лекций. Например, 6 января была намечена лекция о работе Ленина "Что делать?", а когда слушатели собирались, лекцию прочитали о международном положении.

Лекции зачастую срыва-

лись в Доме партийного просвещения, в клубе стройконтакты Кузбассшахтстроя и в ряде других мест. А что получается с консультацией? Неплатные консультанты не выполняют порученную им работу горкомом ВКП(б). Дом партийного просвещения пустует. Коммунисты идут в Дом партпроса для того, чтобы получить помочь, как нужно изучать произведения Ленина, Сталина, но такой помощи получить невозможно, здесь сейчас кроме уборщицы и библиотекаря нет никого.

Не лучше обстоит дело и в первичных парторганизациях. Утвержденные пропагандисты бюро горкома попытались выполнить порученное им почетное дело. 13 января пошли по организациям для проведения организационных занятий и еще раз разъяснили своим слушателям постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды. И что же? Партийные комитеты подошли к этому ответственному и серьезному вопросу, как перестройка партийной пропаганды, формально, не побольшевистски.

Например, пропагандист

т.

Копысов 13 января идет к секретарю парткома шахты № 3—3-бис тов.

Шемякину, по договоренности, получить список записавшихся коммунистов в кру-

жок второго звена по изучению истории партии. Тов. Шемякин дал список, в котором числится 18 человек, а явилось только 4 человека. Когда т. Копысов начал вести беседу с товарищами, то оказалось, что из явившихся на занятие даже не знают, кто их зачилил в кружок. Большинство из присутствующих не знакомы с постановлением ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года.

Еще хуже обстоит дело на шахте им. Молотова (секретарь парткома тов. Нестеров).

Нестеров заявил:

— Ничего, мы заставим посещать кружок всех по тройкам и восьмеркам.

Такая практика есть ничто иное, как извращение постановления нашей партии об изучении теории марксизма-ленинизма коммунистами. Горком ВКП(б) должен разъяснить таким руководителям парторганизаций, подобным тов. Нестерову, что ЦК ВКП(б) в своем постановлении требует не административными мерами перестроить партийное просвещение, а доведением до сознания каждого коммуниста, что организация кружков производится исключительно на добровольных началах и работа кружков проходит в дни и время установленные только самими слушателями кружка. Д. М.

## На семь дней раньше срока

Смена горного мастера У участка шахты Черная гора т. Сорокина 24 января выдала последние 50 тонн угля месячного плана в 2200 тонн. Коллектив смены по-боевому выполняет обязательства, взятые на себя о досрочном выполнении плана угледобычи к XXII годовщине Октября.

Забойщик т. Зубков систематически перевыполняет технические нормы выше 200 процентов. Откатчик тов. Рогожин выполняет норму на 180—200 процентов.

Производительность труда на рабочего в смене составляет 130 процентов.

Заведующий шахтой тов. Белов должен понять, что выполнение плана угледобычи и выдачи угля на гора не дает им снижения себестоимости, если он не ликвидирует срывов погрузки и задержки маршрутов.

По тресту "Сталинуголь" план погрузки в 9293 тонны в сутки выполняется на 80 процентов. Все это происходит потому, что управляющий трестом тов. Зимин и его подчиненные еще не взялись по-настоящему за выполнение приказов наркома об отгрузке угля.

Необходимо укомплектовать штат грузчиков и наладить работу механизмов, что даст возможность предотвратить простой вагонов.

Начальник движения же лезнодорожного узла треста "Сталинуголь" П. ФЕДОСЕЕВ.

## Досрочно выполнили месячный план угледобычи

23 января IX участок шахты № 3—3-бис (начальник тов. Хренов) закончил месячный план угледобычи в 8070 тонн угля. Производительность труда на трудящегося по участку 120 процентов. План по основным штремкам выполнен на 138 процентов, мелких нарезок — 120 процентов.

Смена горного мастера т. Кошкина добилась производительности труда на 138 процентов. Лучший забойщик участка т. Суздалев выполняет технические нормы на 300 процентов. Замечательные образцы труда показывает забойщик тов. Савонькин. Он выполняет технические нормы выше 200 процентов.

## Передовые бригады

Лучшие бригады III участка шахты Манеихатт. Смакотина и Русакова систематически перевыполняют план по уходам мелких нарезок. В январе эти бригады дали по 200 слишком процентов выполнения технических норм.

## “ОНИ НЕ ПРОЙДУТ!”

**Героизм каталонского народа**

Правительство республиканской Испании объявило военное положение на всей территории республики.

Согласно опубликованного распоряжения каталонского правительства, в течение ближайшей недели в Каталонии прекращается торговля, закрываются заводы и фабрики. Все мужчины в возрасте 18—50 лет в обязательном порядке и женщины от 18 до 40 лет (в добровольном порядке) будут участвовать в сооружении военных укреплений. Это распоряжение не касается предприятий, обслуживающих население (продовольственные магазины, аптеки).

Тысячи граждан Барселоны по своей инициативе отправляются на строительство военных укреплений. 22 января на главной площади города состоялась демонстрация женщин и детей. Демонстранты пели патриотические песни, несли лозунги: «Они не пройдут!». Все трудоспособные прямо с демонстрации отправились на работы к линиям укрепления. (ТАСС).

## Партизаны уничтожили 1000 японцев

На днях китайские партизаны окружили два японских полка в северной части провинции Цзянси. В результате ожесточенного боя японцы потеряли около тысячи человек. Партизаны захватили 11 грузовиков и много боеприпасов.

20 января китайские партизаны напали на японский отряд в окрестностях Путуна (юго-восточный район Шанхая). Японцы понесли большие потери. (ТАСС).

## АНТИВОЕННЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ

Из Гонконга сообщают об антивоенном выступлении 2000 японских солдат, которые были недавно переброшены из Шанхая в Тангу (восточнее Тяньцзина). Солдаты отказались сойти на берег и требовали отправки их домой, заявляя, что они устали от войны. Для усмирения японское командование направило три военных судна. (ТАСС).

## ПРЕДАТЕЛЬ ВАН ЦИН-ВЕЙ СБРОСИЛ С СЕБЯ МАСКУ

Как уже сообщалось, бывший председатель национально-политического совета Китая Ван Цин-вей оказался предателем и перешел на сторону японцев. Выяснено, что Ван Цин-вей на протяжении многих лет являлся японским агентом. Банцизинская группа японских шпионов была связана с троцкистской агентурой японской разведки в Китае. Вместе с Ван Цин-веем сбежал из Китая другой предатель Чжоу Фо-хай, покрывавший под видом «общества изящной литературы» троцкистскую группу, возглавляемую Чэн Ду-сию, который также сбежал к своим хозяевам японцам.

Троцкистские бандиты вели подрывную работу, шпионили, распространяли грязные листовки, направленные против национального фронта китайского народа, против сотрудничества Гоминдана и коммунистической партии.

В настоящее время японская разведка пытается сколотить бежавших из Китая в Гонконг (английская колония в Южно-Китайском море) предателей в «социалистическую партию». Вряд ли, однако, японской разведке удастся ее маневр, ибо каким бы наименованием не прикрывалась эта подлая кучка предателей, ей никого не удастся ввести в заблуждение. (ТАСС).

## Зарубежные отклики на 15 годовщину смерти В. И. Ленина

В связи с пятнадцатой годовщиной со дня смерти Ленина многие демократические газеты Англии, Франции, США, Швеции, Эстонии и других стран, а также газеты республиканской Испании и Китая публикуют статьи, посвященные памяти Ленина и успехам Советского Союза, одержанным под руководством Коммунистической партии, неуклонно осуществляющей заветы великого гения революции.

Газета испанского всеобщего рабочего союза „Нотисиас“ пишет:

«Никто не сделал столько на пользу человечества, как Ленин. Никто не может сравниться с ним. Другой великий ученик Маркса — Энгельса — Стalin реализовал все то, к чему стремился Ленин. Враги Ленина — наши враги. Рано или поздно идеи Ленина восторжествуют во всем мире».

Китайская газета „Синьхуэй“

бао“ посвятила XV годовщину со дня смерти Ленина специальный номер. В передовой статье газета приводит выдержку из речи вождя китайской революции Сун Ят-сена по поводу смерти Ленина: „Ленин являлся величайшим стратегом и организатором побед революции, мудрецом и светочем революции“.

В шведской печати целый ряд деятелей рабочего движения страны выступил с воспоминаниями о Ленине. В статьях подчеркивается огромное значение ленинизма для международного рабочего движения. В Стокгольме и других городах Швеции были проведены собрания, посвященные памяти Ленина.

Грандиозный вечер памяти Ленина 21 января состоялся в Париже. С докладом о жизни и деятельности Ленина выступил Марсель Кашен. (ТАСС).

## НАЦИОНАЛЬНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

21 января в предместье Парижа открылась национальная конференция французской компартии. Присутствует 750 делегатов, а также представителей республиканской Испании.

С большим докладом, посвященным вопросам внешней и внутренней политики Франции выступил генеральный секретарь ЦК компартии Морис Торез.

Конференция поручила специальному избранной делегации потребовать от национального комитета движения за мир, спешного созыва собрания 318 депутатов французской палаты, высказавшихся в пользу республиканской Испании. Это собрание должно рассмотреть мероприятия, которые необходимо принять ввиду создавшегося в Испании положения.

Французская компартия ко дню открытия конференции насчитывает в своих рядах 319 252 человека. Центральный орган компартии „Юманите“ по своему тиражу стоит на третьем месте среди всех газет Франции. Ее тираж 400—500 тысяч экземпляров. Компартия издает также 68 провинциальных газет, общий тираж которых 500 тысяч экземпляров. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ АЛЛОЙДА ДЖОРДЖА

Выступая в Ллэндондо (графство Карнэрвон, Англия), видный английский политический деятель Ллойд Джордж подчеркнул, что Советский Союз заявил о своей готовности прийти на помощь западным демократиям. Так почему же, — сказал Ллойд Джордж, — английское правительство нешло на сближение с Советским Союзом? Весь вред, который был нанесен в результате глупой и заносчивой английской политики по отношению к Советскому Союзу, должен быть немедленно устранен». (ТАСС).

## Городской звуковой к/театр СМОТРИТЕ И СЛУШАЙТЕ 25 и 26 января звуковой исторический художественный фильм.

### Александр Невский

Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. веч. Детские сеансы с 11 и 4 час. дн.

В концертном зале играет ДЖАЗ-ОРКЕСТР.

## АНОНС: 27 января звуковой художественный фильм ГРОЗА

С 23 января в средних и высших учебных заведениях стран начались зимние каникулы.

Студенты Прокопьевского горного техникума наметили ряд мероприятий, чтобы свои каникулы провести интересно и полезно. 79 отличников учебы выезжают в дома отдыха, физкультурники организуют лыжные вылазки, сдачи норм на значки ГТО и ВС, намечено провести вечера художественной самодеятельности, организованное посещение театров и клубов города.

В техникуме имеется хорошо оборудованный красный уголок, биллиарды, шахматы и шашки, музыкальные инструменты и спортивный инвентарь.

## Готовятся к лыжному переходу Прокопьевск—Новосибирск

Бойцы и командиры отряда промышленной вахтерской охраны готовятся к большому лыжному переходу по маршруту Прокопьевск—Новосибирск.

Готовясь к предстоящему переходу, 23 января девять бойцов и командиров совершили тренировочный переход из Прокопьевска в Стальнск. Несмотря на неблагоприятные условия (был сильный ветер), команда успешно прошла маршрут.

## Один миллиард 60 миллионов банок консервов

Консервная промышленность СССР выработает в 1939 году 1 миллиард 60 миллионов банок различных консервов.

В прошлом году впервые было законсервировано по методу быстрого замораживания несколько десятков тонн фруктов и овощей. Опыты дали хорошие результаты. В нынешнем году предполагается выпустить по такому способу 935 тонн сливы, вишни, клубники, дыни, зеленого горошка и других плодов и овощей.

Потребитель получит в этом году 1 миллиард 200 тысяч декалитров всевозможных фруктовых и овощных натуральных соков — втрое больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

## ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ СТУДЕНТОВ

С 23 января в средних и высших учебных заведениях стран начались зимние каникулы.

Студенты Прокопьевского горного техникума наметили ряд мероприятий, чтобы свои каникулы провести интересно и полезно. 79 отличников учебы выезжают в дома отдыха, физкультурники организуют лыжные вылазки, сдачи норм на значки ГТО и ВС, намечено провести вечера художественной самодеятельности, организованное посещение театров и клубов города.

В шведской печати целый ряд деятелей рабочего движения страны выступил с воспоминаниями о Ленине. В статьях подчеркивается огромное значение ленинизма для международного рабочего движения. В Стокгольме и других городах Швеции были проведены собрания, посвященные памяти Ленина.

Грандиозный вечер памяти Ленина 21 января состоялся в Париже. С докладом о жизни и деятельности Ленина выступил Марсель Кашен. (ТАСС).

## Готовятся к лыжному переходу Прокопьевск—Новосибирск

Бойцы и командиры отряда промышленной вахтерской охраны готовятся к большому лыжному переходу по маршруту Прокопьевск—Новосибирск.

Готовясь к предстоящему переходу, 23 января девять бойцов и командиров совершили тренировочный переход из Прокопьевска в Стальнск. Несмотря на неблагоприятные условия (был сильный ветер), команда успешно прошла маршрут.

## Один миллиард 60 миллионов банок консервов

Консервная промышленность СССР выработает в 1939 году 1 миллиард 60 миллионов банок различных консервов.

В прошлом году впервые было законсервировано по методу быстрого замораживания несколько десятков тонн фруктов и овощей. Опыты дали хорошие результаты. В нынешнем году предполагается выпустить по такому способу 935 тонн сливы, вишни, клубники, дыни, зеленого горошка и других плодов и овощей.

Потребитель получит в этом году 1 миллиард 200 тысяч декалитров всевозможных фруктовых и овощных натуральных соков — втрое больше, чем в прошлом году.

(ТАСС).

## ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ Уголь за 23 января 1939 года (в тоннах)

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“	План	Добыто	Проц. вып.
(упр. т. Зимин)	9336	9706	103,9
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	- - -	3736	3860
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	- - -	1250	1250
Шахта 3—3-бис (зав. т. Нестеров)	- - -	3150	3371
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	- - -	1200	1225
Коксующихся углей (всего по тресту)	- - -	4851	4509
ТРЕСТ „ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ“	9023	9698	107,5
(упр. т. Бондаренко)	3327	3673	110,4
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Краснослободцев)	- - -	1286	1508
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	- - -	1387	1577
Шахта им. Калинина (зав. т. Подлужный)	- - -	1256	1001
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	- - -	977	1035
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	- - -	790	904
Шахта Маганак (зав. т. Косьян)	- - -	3662	3807
Коксующихся углей (всего по тресту)	- - -	114,4	104,0

## Подготовительные выработки за 22 января 1939 г.

ТРЕСТ „СТАЛИНУГОЛЬ“	Печи и парал.
Уход	Проц. вып.
106,3	118,8
41,4	131,8
37,8	133,6
10,3	96,3
16,8	88,5
106,3	489,4
41,4	221,9
37,8	136,6
10,3	79,2
16,8	51,7
106,3	107,5
41,4	117,3
37,8	113,7
10,3	79,7
16,8	104,4

ТРЕСТ „ПРОКО
--------------